

中共中央政治局召开会议

分析研究2023年经济工作 研究部署党风廉政建设和反腐败工作

(上接一版)

会议强调,要加强党对经济工作的全面领导,全面学习、把握、落实党的二十大精神,完善党中央重大决策部署落实机制。要坚持真抓实干,激发全社会干事创业活力,让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创。要统筹做好重要民生商品保供稳价和煤电油气运保障供应,关心困难群众生产生活,保障农民工工资发放,抓紧抓实安全生产和防灾减灾工作,维护社会和谐稳定。

会议指出,全面从严治党十年磨一剑,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固,但还远未到大功告成的时候。要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,时刻保持永远在路上的坚韧和执着,进一步增强坚定不移全面从严治党的政治定力,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把新时代党的伟大自我革命进行到底。纪检监察机关要始终坚守党的初心使

命,忠实履行党章和宪法赋予的职责,坚决贯彻党的自我革命战略部署和全面从严治党战略方针,持之以恒正风肃纪反腐,推动完善党和国家监督体系,锻造纪检监察铁军,深入推进纪检监察工作高质量发展,为实现新时代新征程党的使命任务提供坚强保障。

会议强调,要牢牢把握全面贯彻落实党的二十大精神这条主线,以强有力政治监督维护党中央权威和集中统一领导,及时发现、着力解决“七个有之”问题。要持之以恒加固中央八项规定堤坝,对享乐奢靡之风露头就打,对顶风违纪行为从严查处,坚决防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战,重点整治形式主义、官僚主义,紧盯工作中层层加码、麻痹松懈、任性好权、不担当不作为等问题,科学精准靶向整治。要把纪律建设摆在更加突出位置,把严的要求贯彻到党规制定、党纪教育、执纪监督全过程,既让铁纪“长

牙”、发威,又让干部醒悟、知止。要彻底自我革命精神打好反腐败斗争攻坚战持久战,把党的十八大以来不敢收手、胆大妄为者作为重中之重,深挖细查、严惩不贷,重点查处政治问题和经济问题交织的腐败案件,深化整治权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败,坚决惩治群众身边的“蝇贪”,进一步铲除腐败滋生土壤。要完善党和国家监督体系,更好发挥政治巡视利剑作用,增强对“一把手”和领导班子监督实效。

此前,习近平总书记主持召开中共中央政治局常委会会议,听取中央纪委国家监委工作情况和二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月9日至11日召开二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议。

会议还研究了其他事项。

“娜仁花”开“香”满园 志愿服务暖人心

——我县“娜仁花”志愿服务团队志愿服务工作综述

扶危帮困、助学支教、免费义诊、疫情防控、铲冰除雪、清扫垃圾、宣传法律法规、咨询服务……在蒙古贞大地上,活跃着这样一支遍及城乡的志愿服务团队——“娜仁花”(蒙语意为向日葵)。

作为我县志愿服务品牌,“娜仁花”由县委书记、县长担任志愿服务总队长,下设理论政策宣讲、文化文艺服务、助学支教、医疗健身、科学普及、法律服务、卫生环保、扶危帮困8支专业服务支队和多支特色队伍。成员包括全县机关干部、专业领域(文化、法律、科技)工作者、道德模范等。为不断壮大志愿服务队伍,我县开设“娜仁花文

明实践”线上平台,累计注册志愿者11436人,志愿服务队伍154支,开展志愿服务活动718次。

哪里有需求,哪里就有“娜仁花”。我县开展“娜仁花开蒙古贞”“佳节尚文明”“微心愿”“关爱一老一幼”等主题志愿服务活动1900余场次。在“关爱一老一幼”志愿服务活动中,“娜仁花”志愿者以“六个一”上门服务形式(开展一次慰问、料理一次家务、开展一次健康体检、实现一次“微心愿”、举办一次文化活动、开展一次法律知识普及活动),把服务送到群众“家门口”“心坎上”。为筑

牢疫情防控安全防线,“娜仁花”志愿者下沉到各社区、村屯、高速路口,开展核酸采集、值守、便民采购等服务,不分日夜、不惧严寒。“红马甲”成为疫情防控中的重要力量和暖心风景。

为实现志愿服务队伍与服务活动的精准对接,我县组建张彪法律志愿服务团队,广泛开展法律服务、人民调解、法律援助等形式多样的“法律七进”志愿服务活动。组织蒙古贞乌兰牧骑文化艺术志愿服务队,深入35个乡镇70个偏远村屯开展文化、科技、卫生、法律“四下乡”志愿服务,让志愿服务“乡味”更浓。(常延春)

新闻速递 News Express

县市场监管局 开展地理标志保护专项检查

本报讯 根据国家、省知识产权局有关工作部署,近日,县市场监管局广告与知识产权管理室工作人员分别深入到九个分局,结合各分局实际,开展地理标志保护专项检查业务指导。

工作中,县市场监管局广告与知识产权管理室工作人员认真指导基层执法人员熟悉国家地理标志标识、标志使用规范要求,发放《地理标志专用标志使用管理办法(试行)》,并严格按照管理办法对地理标志专用标志使用情况开展检查。在检查过程中,未发现相关违规违法行为。(县市场局)

福兴地学校 学宪法讲宪法 维护宪法权威

本报讯 为增强广大学生的宪法意识,弘扬宪法精神,普及宪法知识、树立宪法权威,推动宪法教育进校园,12月1日,第九个“国家宪法日”前夕,福兴地学校初中部举办了“学宪法,讲宪法”宣讲比赛。

比赛现场,选手们用激情饱满的语言生动形象地诠释了宪法内涵、宪法意义、宪法意识以及自己对宪法的理解和热爱。比赛结束后,评委老师对参赛选手进行了点评打分,充分肯定了参赛选手们的精彩表现。

此次活动鼓励同学们要从身边小事做起,从日常生活做起,认真学习、宣传宪法和与宪法相关的法律知识,领会宪法精神实质,规范自身行为,做一名知法、懂法、守法的新时代好少年。(福兴地学校)

旧庙镇阿哈来村大学生丁灵 青春有担当 志愿正当时

本报讯 近日,旧庙镇阿哈来村大学生丁灵,在得知村上需要防疫工作人员时,挺身而出,向村两委主动请缨加入疫情防控工作。

11月29日至12月3日期间,气温降至零下十几度。丁灵和医务工作者冒着严寒,连续五天开展入户核酸检测工作。丁灵和医务工作者并肩作战,挨家挨户上门扫码,从未喊苦喊累。

据了解,每到寒暑假,丁灵都会以志愿者的身份协助村两委开展工作。除了这次防疫工作外,她还主动参加村里的房屋调查、精准扶贫、阳光“三务”等工作,用实际行动诠释当代青年的责任担当。(旧庙镇)

东梁学校 以“艺”战疫 共克时艰

本报讯(记者 王美娟 常虹)近日,东梁学校开展了一系列活动,丰富学生课余文化生活,呵护学生身心健康,助力疫情防控工作。

学生们通过剪纸、手势舞、绘画、诗朗诵等活动,歌颂了一线防疫工作者的无私奉献精神,了解了疫情防控相关知识,陶冶情操、愉悦身心,进一步提升了学生的疫情防护能力。

提升服务温度方便老年人接种 备孕女性最好在孕前接种疫苗

新华社北京12月2日电 近日,国务院联防联控机制印发《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》,部署进一步加快推进老年人新冠病毒疫苗接种工作。

老年人接种疫苗必要性大吗?有没有更便利的措施方便老年人接种?当前我国老年人疫苗接种情况如何?针对公众关心的问题,记者采访了国家疾控局卫生免疫司司长夏刚。

1.问:有群众关心,家中老人80多岁了,很少出门,有必要打疫苗吗?

答:此次工作方案提出,加快提升80岁以上人群接种率,继续提高60-79岁人群接种率。

我们在基层调研中发现,尚未打疫苗的老年人群往往有三方面情况:一是对新冠病毒感染的风险意识不足,觉得自己日常活动范围有限,接触病毒的机会比较少;二是有些本身有基础性疾病,担心疫苗接种会发生异常反应,对接种有顾虑;三是部分老年人存在行动失能或半失能情况,因此感到接种不方便。

针对这三方面问题,国务院联防联控机制出台了一些办法,其中首要的是提高大众和老年人对接种疫苗的认识。老年人基础疾病比较多,如果感染新冠病毒,发展为重症、危重症甚至死亡的风险较大,因此老年人接种新冠病毒疫苗的获益是最大的。疫苗是安全有效的。诚恳呼吁广大老年朋友们尽快行动起来,积极接种新冠病

毒疫苗,为自己的健康护航。

2.问:有哪些更便利的措施方便老年人接种?

答:《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》从健全机制、做好摸底、优化服务、细化宣传等方面做了部署和推进。

在优化预防接种服务方面,将进一步提升预防接种服务的温度和便利性。在前期经验基础上,继续开设老年人接种绿色通道。同时开设临时接种点、流动接种车,方便老年人接种。对一些失能和半失能老人,将安排有丰富诊疗和接种经验的医务人员,上门为老年朋友们提供接种服务,用良好的、有温度的工作服务,让老年人放心接种。另外,医务人员在接种过程中会耐心回答老年朋友们的疑问,对老年人健康状况进行评估,确保接种安全。

3.问:当前我国老年人疫苗接种情况如何?下一步有哪些工作重点?

答:我国老年人接种新冠病毒疫苗的总体情况还可以,但在不同年龄层次有差异,80岁以上的老年人接种率还不是很高。所以一方面要整体提高老年人的接种率,一方面要重点推进和提升80岁以上老年人的接种率。

截至11月28日,我国有90.68%的60岁以上老年人接种了新冠病毒疫苗,86.42%完成全程接种。我国80岁以上老年人新冠病毒疫苗的全程接种率为65.8%。

下一步,我们将认真贯彻方案要求,指导各地周密组织部署,优化接种

服务,做好新冠病毒疫苗加强免疫和老年人的接种工作。

据新华社北京12月4日电 冬季流感等呼吸道疾病高发,疫情下孕产妇等特殊人群该如何做好健康防护?国务院联防联控机制组织权威专家——北京大学第三医院院长乔杰、首都医科大学附属北京儿童医院急诊科主任王荃作出专业解答。

1.问:孕产妇与普通人群相比是否更易感染新冠病毒?该如何做好防护?

答:从总体人群表现看,孕产妇奥密克戎感染率和普通人群接近,出现症状的表现类型也和普通人群接近,如咽干、咳嗽、流鼻涕、浑身酸痛、发烧等。总体而言,与普通人群相比,感染没有给孕产妇的健康带来更多影响。

患有高血压、糖尿病等基础病的孕产妇要加强自我保护。有妊娠计划的女性最好在孕前接种新冠病毒疫苗,增强自身免疫力。尽量调整好身体状态再怀孕。

孕产妇需注意防护,做到以下关键点:出门、在公共场所戴口罩,到医院就诊时戴N95口罩,少去人员聚集场所;居家或在办公室时经常通风,保持空气流通;外出回来勤洗手。

2.问:如遇封闭隔离,孕产妇无法按时就诊,该如何处理?

答:孕产妇如遇封闭隔离无法按时就诊,不要着急、焦虑,要和自己的助产机构及时联系。就诊属常规体检的,可以更改时间;如属紧急就诊,可与社区及时沟通,通过特殊通道就诊。

创建文明城市 争做文明人

